

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
жертвують ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
взапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Стан здоровля *Є. Вел. Цісаря*. — *Справа сербської угоди торговельної*. — *Конференції в Карльсбаді*. — *Події в Туреччині*.

З Ішля доносять: *Є. Вел. Цісар* нездужає внаслідок катару і кашлю, нема однак ніякої причини до занепокоєння. Вчора і нині відбував Цісар з рана довший прохід. Загальний стан єсть дуже добрий.

„*Korr. Wilhelm*“ доносять, що з безпосереднього оточення Цісаря наспіло слідує доне-сеня: Цісар вернув знов вповні до здоровля. Катар, який був появив ся, уступив зовсім, а також і кашель, сполучений з катаром. Цісар відбув вчора звичайний прохід і приймав достойників двірських, котрі складали єму свої звіти.

В четвер о 4 год. пополудни відбула ся у Відні конференція межі прибувшими там делегатами угорського правительства а австрійськими фаховими референтами в справі активування сербської угоди торговельної. Народи тривали до 8 год. вечером. Оголошеня активування тої угоди наступить дня 30 с. м. а закон сей

буде важний провізорично від дня 1 вересня.

Порівняне нової угоди зі старою доказує, що Сербія зрезигнувала на поли рільництва а далеко ідучих користий що до довозу своїх продуктів, спеціально що до імпорту живої худоби і вдоволила ся концесиями, котрі не виходять поза мінімум екзистенції. На всякий случай австрійському рільництву не грозить ніяка небезпечність. Протинно, нова угода, хоч і не забезпечує австро-угорському промислови таких догідностей, як давна угода, то однак дала она можливість здержати звичайний експорт в ряді найважнійших артикулів і недопустила до випертя наших продуктів із сербського торгу, що певно би наступило, коли би той стан без угоди мав і дальше тревати. При тім правительство, постановлячи ввести згаданий закон в жите, було ще й тої гадки, що не могло би брати на себе одвічальности за політичні і економічні наслідки, яких треба би ожидати, коли би й дальше проволікано реченя введеня в жите сербської угоди торговельної.

Англійський король, Едвард, приїхав онгоди з Марієнбаду до Карльсбаду і в одній з саль готелю „Савой“ спожив снідане, на котрім був також російський міністер справ загранич-

них, Извольський і австро-угорський амбасадор в Берліні, Берхтольд. Король відбув відтак конференцію з Извольським і німецьким амбасадором з Петербурга.

З Константинополя доносять: Князі а пачуючого роду султанського зачинають щораз більше показувати ся публично. Також і султан старає ся через своїх синів позискати популярність в молодотурецьких і офіцарських кругах. Син султана, кн. Абдул Рахид, котрий єсть офіциром артилерії, обняв недавно тому президентуру нового комітету артилерії.

На бажане Алі Мідгата, сина автора конституції, устроєно в мошеях в Константинополи і инших святих місцях народні збори, на котрих говорено є згідности конституції з магометанською вірою.

Рух революційний в Македонії кінчить ся рішучо а давні ватаги ворохобників складають оружя і піддають ся. Ген. інспектор Гільмі-паша предложив цивільним агентам статистику, після котрої аж до 17 с. м. в Македонії слідує ватаги піддали ся і зложили оружя: 73 ватаг болгарських разом 810 мужа, 40 грецьких (496 мужа), 8 сербських (108), 2 Куцоволохів (7) і 1199 альбанських бригантів.

Римська часопись „*Mattino*“ пише: Події в Туреччині все переіменили. Нема вже ані Мірц-

## 7) Дещо про волосє.

Культурно-гігієнічна розвідка. — написав  
К. Вербин.

(Дальше)

Чим довший волос, тим менше єго конець набирає ся природної своєї товщи і для того тим більше січе ся. Довге волосє женщин січе ся для того далеко більше, як коротке у мужчин. Инший рід грибка осідає десь в однім місци на волосі і розсаджує єго лиш в тім місци; так робить ся звичайно гузок на волосі, він там пухає і ломить ся. Се можна часто побачити на волосю у мужчин на бороді і вусах. Щоби же тота природна товщ розходила ся по волосю, треба, щоби отвір волосових торбинок не був затканий лускою зі шкіри, брудом і помадою. Для того то не треба без потреби мастити і помадувати волосє, бо то не лиш гидко, хоч би помада була і пахуща, але й нездорово. Волосє найприятнійше, коли зовсім чисте і має свій природний запах. Для того треба голову часто бодай раз на тиждень — змивати літною водою а для очищеня з бруду уживати ще й дрібку соди або жовтеа або й мила (лише не того, що до праня). Коли же комусь волосє січе ся або ломить ся, то треба посічені кінці притинати і від часу до часу (не щодня) помастити.

Сивіне волосє. У людей слабовитих

або у старших віком волосє слабне, робить ся сухе, тратить свою первісну краску і чоловік сивіє. Але що єсть безпосередно причиною того, що чоловік сивіє? Де подіває ся первісна краска волося? Звісно преці, що чоловік може перед часом посивіти. Люди, на котрих впадає якась нещастя, котрих притиснуть клопоти і журба, сивіють борше. А вже найдивнійше то, що чоловік може навіть в одній хвили посивіти від великого страху. Молодого хлопця, що спустив ся на шнури до орлиного гнізда за молодими, напав старий орел; він якось оборонив ся, але зі страху посивів. Коли єго витягнули на гору, чорне єго перед тим волосє було зовсім біде. Француска королева Марія Антоанетта, котрій підчас революції французької по довгих муках стяли голову гільотиною, посивіла була нагло від превеликого душевного зворушеня. Ба що ще дивнійше: навіть звірята можуть нагло посивіти, взглядно змінити свою первісну краску на біду. Звінений один такий случай, що у когута, котрого свиня хотіла зїсти, червоне і чорне єго пірє на голові і шні стало ся нараз біде як срібло.

Отже що може бути причиною такого наглого посивіня? Здає ся, що російському ученому, Мечнікови, удало ся викрити тайну сего з'явища. Волосє має свою краску від того, що в нїм, як вже сказано, єсть барвні тільця; скоро они счезнуть, волосє побіліє. Від чогож они зчезають? Мечніков каже, що в корени волося знаходять ся якась твориво в виді дуже маленьких зеренець або кульочок; они звичайно знаходять ся в спокою, аж в пізнім віці

чоловіка, коли в тілі зачинають призибувати ся якісь отруї, зачинають тоті кульочки від тих отруй рушати ся, розтягати ся, сунуть ся з кореня в гору у волос і поводи зачинають нищити в нїм барвні тільця — чоловік сивіє. В наслідок якогось наглого зворушеня, н. пр. від перестрахи, великого смутку і журби ті кульочки розтягнуть ся відразу по цілім волосі і знищать барвні тільця, а чоловік посивіє нагло.

Ковтун. Кілька літ тому назад ходив по Львові якийсь бідненько але досить порядно убраний панок, котрий своїм волосем звертає дуже на себе увагу на улиці. Він, здає ся, зайшов був з Польщі, може десь в над Висли, де найчастійше проявляє ся хвороба волося, звана ковтуном, котру Німці й називали для того по своему „*косою з над Висли (Weichselzopf)*“. Тому панкови висала з під капелюха на плечі нїби якась довга груба і широка торба. Коли було ліпше придивити ся — а люди на улиці навіть приставали і дивили ся за тим чоловіком — то видко було, що то єму волосє так склобучило ся, збило ся і зліпило ся в одну грубу масу, як клобучить ся н. пр. шерсти або вовна в старих подушках і матерапах. Отже то був ковтун, або як Поляки кажуть „*колтун*“, хвороба, котра, як вже сказано, проявляє ся найчастійше в Польщі і безперечно була причиною того, що давні Поляки підсолювали голови. Польска інтелігенція ще й нині любить прозивати низших людей, особливо міщан „*колтунами*“ — знак, що тота хвороба в давній Польщі мусіла бути досить загальна серед лю-



рено, денат стрілив до себе чотири рази, мірячи в голову. Походив з Дрогобича, називався Тадей Куша і мав бути нафтовим підприємцем. Відвезено його до шпиталю в безвадній стані.

## Всячина для науки і забави.

— Ідовиті гриби. Так численні случаи отруєння ідовитими грибами, які бувають в нашій країні майже що року, а особливо сего літа проявилися в застрашувачий спосіб, можна би справедливо зачислити також до тих катастроф, які рік рiчно навіщають наш край, а суть тим страшніші від інших, що просто відбирають життя цілим родинам. У нас сего літа не вигинуло тільки людей від повеней, що витроїлося ідовитими грибами: цілі родини зложені з 4, 5, 8 душ вигинули так, що навіть ніхто з них не остався. Лиш неможливо із затроєних удалося виратувати. Чи в виду такого нещастя не належало би якось подбати о те, щоби до таких катастроф недопускати. В сiм случаю найважніша задача припадає на школи і просвітні товариства, котрі наукою і відповідними до того ілюстраціями та моделями повинні би поучати людей о ідомих і троячих губах. Єсть се тим важніша річ, що губи творять, особливо для бідніших людей, важну частку поживи та й для багатших суть пожаданим іноді присмаком, а в декотрих случаях можуть творити важну галузь промислу і торгівлі от як н. пр. печериці, сушені гриби і рижки.

Найбільше нещастя буває мабуть з того, що люди беруть подібні ідовиті гриби за добрі, ідомі. До таких треба передовсім зачислити печериці. Єсть печериця правдива, котра пахне приємно і може служити за дуже смачну траву, а єсть другий рід печериці, дуже подібної до тамтої, також з приємним запахом а однак єсть дуже небезпечна губа. Її називають платинником бульбістим (Agaricus bulbosus або phalloides). Ця печериця тим небезпечніша, що троячі наслідки наступають аж в 10 до 20 годин по її спожитю, отже тоді, коли она вже давно перейшла з жовудка до кишк і вже почаста стравлена так, що ані лік, даний на блювоту, ані лік на прочищене вже нічого тут не вдіють. Для того отруєня в сiм случаю кінчить ся звичайно смертю. При збираню печериць треба для того уважати на слідуєчі знаки: Шапіна правдивої печериці єсть грубою і більше мясиста як у ідовитої печериці, котрої шапіне єсть тонша і мазка. Ковб або пеньок ідовитої печериці буває на споді набривний як бульба (від того й назва — платинник бульбістий), в середині порожній, а платинки під шапіною бувають завжди білі, під час коли у правдивої печериці бувають замолоду рожеваві а пізнійше брунатні. Хто не знає ся добре на печерицях, нехай їх не збирає, коли ще молоденькі і замкнені, бо тоді платинки у неї само білі як у ідовитої і може сих замість добрих назбирати.

Губа як гриб щирий, печериці, підпеньки, рижки і т. п. мають в свіжій стані побіч значної скількості води (90 процент) ще й до 5 проц. клітиня, відтак цукор, товщ і досить значну скількість білка, бо до 5 процент, а відтак ще й фосфорокислі соли а внаслідок сих своїх складових частей мають мало що не таку саму поживну вартість як і мясо. Сушені гриби мають навіть 25 до 30 проц. білка. Через варенє у воді тратять гриби подібно як і мясо на поживній вартості, для того бувають найпоживніші, коли їх смажити.

Але зі споживанєм грибів треба бути осторожним не лиш для того, що єсть багато ідовитих грибів, але й для того, що декотрі з них, хоч звичайно й не шкідливі, можуть, коли ростуть на багнистих і мочароватих місцях, коли переспіють і зачинають псуватися, стати небезпечними. Іменно діти можуть легко затроїти ся такими губами. Ідовиті гриби, коли їх варити, випускають майже всі свою отрую у воду і для того стають ся менше небезпечними, коли би ту воду відлити.

По чім можна пізнати ідовиті гриби, того не можна на певно сказати і для того треба учити ся розпізнавати їх і відрізняти від ідовитих вже з природи або при помочи добрих ілюстрацій. Для того відповідні книжочки в тім напрямі для просвіти народу дуже би придали ся а в школах відповідні моделі робили би велику прислугу. Ідовитий гриб, кажуть, можна пізнати по тім, що він вонючий; коли бо знов і губа з приємним запахом може бути трояча. Другою ознакою має бути, що коли яку губу розломити, то она на передомі почерніє або посиніє — коли бо знов і троячі ані не почорніють ані не посиніють. Дальшою ознакою має бути то, що коли губи варити з цибулею, то цибуля почорніє — але цибуля й не почорніла, а люди затроїли ся. Дехто пізнає ідомі губи по тім, що їх слимаки надгризають — се може ще й найліпша ознака, бо певно ніхто би не їв ніяких грибів, як би аж чекав на то, коли ему слимаки покажуть, котрі їсти а котрі ні.

Другою дуже небезпечною губою єсть т. з. чортів гриб (Boletus satanas), дуже подібний до правдивого, широго гриба. Їго шапіна єсть як і у широго гриба подушечковата, шід споду рурочками виложена, розломана червоніє а відтак синіє. Єсть то дуже ідовита губа а тим небезпечніша, що ві несвідомі можуть легко взяти за правдиву.

Дальше можна деякі роди ідовитих рижків взяти за правдиві а так само й підпеньки. Осінною порою збирають люди часто т. з. підвербки а не уміючи їх добре розрізнити від подібних троячих, споживши їх гинуть. — Найідовитшим зі всіх єсть платинник мухомор, котрого червона шапіна має білі борідки. Їго вонючий запах і острый смак відстрашують кожного і хіба якась дитина звязалась би єго їсти.

Само затроєня ідовитими грибами проявляє ся слідуєчим способом: В кілька або нільканаїцять годин по спожитю робить ся недобре, затроєний дістає блювоти, сильних болів кишк і бігунки. Недужий буває дуже роздрознений, зачинає дурити і завертає ся як паний, очи слабнуть, настають корчі і судроги, живчик слабне, зіниці отвірають ся широко, тіло студеніє, бітє серця слабне шораз більше і чоловік умирає. В случаях занедужаня треба затроєному дати щось на блювоту або ріцінового олію на прочищенє і післяти зараз по лікарю.

## Телеграмми.

Ішля 29 серпня. Стан здоровля Монарха єсть нині знаменитий. Катар уступив. Монарх підчас торжества положеня угольного каменя під шпиталь імени Цісарєвої Єлисавети мимо холоду здоймив плащ з себе.

Ішля 29 серпня. Вчєра вечером приїхав тут Архієп. Франц Сальватор.

Ішля 29 серпня. Нині відбуло ся торжественне положенє угольного каменя під шпиталь ім. Цісарєвої Єлисавети. На промову бурмістра відповів Цісар: Жива радість наповняє мене, що в честь мого 60-літнього ювілею правління повстає діло любови ближнього, присвячене публичному добру, котре без сумніву принесе тутешнім жителям позиток і благословення. Особливою радістю наповняє мене при тім факт, що громада міста Ішля назвою шпиталю дала вираз повним пієтизму чувствам для спочиваючої в Бозі Цісарєвої. Моя незабутна подруга мала для Ішля так само велике заінтересованє як і я. Нехай ся будівля, під котру кладемо камінь, увіковічить пам'ять дорого помершої.

Одеса 29 серпня. Военний суд засудив убийника адвоката Тайманна на смерть через повішенє.

Константинополь 29 серпня. Граде, контрасигноване радою міністрів, заряджує висланє

4 кораблів военних на повитанє грецької ескадри.

Константинополь 29 серпня. Часописи депешть півурядово, що Різа-паша іменований міністром війни.

Нью-Йорк 29 серпня. Після наспівших тут вістий шкоди, яких наробила повінь в північній і полудневій Кароліні, доходить до 2 1/2 мільона долларів. В одній місцевості утопило ся 15 осіб. Вода забирала цілі доми і знищила 12 мостів залізничих.

## Господарство, промисл і торговля.

### Ціна збіна у Львові.

дня 28 серпня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.

Пшениця	10-70 до 10-90
Жито	8-50 до 8-70
Овес	6-70 до 6-90
Ячмінь пашний	7-— до 7-30
Ячмінь броварний	7-50 до 8-—
Ріпак	—— до ——
Льнянка	—— до ——
Горох до вареня	6-— до 11-—
Вика	—— до ——
Бобик	—— до ——
Гречка	—— до ——
Кукурудза нова	—— до ——
Хміль за 56 кильо	—— до ——
Конюшина червона	70-— до 75-—
Конюшина біла	40-— до 55-—
Конюшина шведєка	70-— до 75-—
Тимотка	—— до ——

## НА ДІСЛАНЕ.

— РУСКИ ДИКТАТИ для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Пашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санж, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий вислав „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

### — Ще можна получить слідуєчі річники — „ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1-50	1-50	1-50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8, 9, 10	12			
Кор.: 1	1	1-50	1		

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже гріш верне ся в деслєтеро, хто лише з одної двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

РУСИНИ! Ждайте у всіх графіках, торговлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ в першій галицько-руської фабрики Євгена Білинського в Збаражї. З доходу сеї фабрики їде на будову церкви в Снявлі 35 проц., на школи і бурєн тов.—а педаг. 10 проц., а на вдови і сироти по священниках 5 проц.

**Кураційний  
Виноград**

найлучшої якості, солодкий, о великих китках, щодевь свіжий 5 кл. З К 50 с. оплатно Л. Альтнай, Версеч 35, УТРИ.

**Інсерати**

приймає

**Агенция**

**дневників**

Ст. Соколовского

**Головна**

**Агенция дневників і оголошень**

**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**краєві і заграничні**

**по цінах оригінальних.**

**Хоче ся женити?**

Уповажені від много пань (межи иншими з не-шлюб. дітьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000 до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандида-тів сопружества. Тільки панове (навіть без маєтку), котрі справу серію трактують і котрим на скорім сопружестві не заходить перешкода, схотять писати до Schlessinger, Berlin 18.

**Найдешевше можна купити лише**

**В А В К Ц И Й Н І Й Г а л и**

**ул. Сикстуска 32**

**меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,**

**старинности і все можливе до домового уладженя.**

**Порозуміне з провінцією писемно.**

**Вступ вільний цілий день.**

**Головна Агенция дневників і оголошень**

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

**принимает оголошення до всіх дневників**

**і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.**